

El Eco de Cartagena

DIARIO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

No hace muchos días que nos ocupáramos de la atención de las autoridades, acerca de los frecuentes robos que casi a diario se vienen registrando tanto en la ciudad como en sus barrios.

Hoy fervorosamente tenemos que volver sobre este asunto. Tiene alarmando grande a los vecinos pues aún en las calles más concurridas se viene registrando el mayor número de robos.

Y esto, en una ciudad que hoy son una polleía de guardias de seguridad, agentes de policía, guardia municipal y vigilantes nocturnos y sin embargo de esto, raro es el día que no nos den cuenta de algún robo de prendas, gallinas, de lámparas eléctricas y otras cosas, sin que los cuacos saigan en poder de la autoridad.

Insistimos nuevamente sobre este asunto y esperamos que las autoridades encargadas de evitar estos hechos serán lo posible por echar mano a los recursos que han sido aquí en el campo de acción, para que restablezca la tranquilidad entre los vecinos que instantemente están alarmados.

En esta sección nos ocupábamos ayer de los perjuicios que se les viene irrogando a los exportadores de mercancías de esta región y las trabas que encuentran para embarque.

Hoy tenemos en un periódico de Murcia un artículo que trata de la Cámara de Comercio Española de Cetta, ha telegrafiado a esta ciudad para que participe a los exportadores de esta región.

La Cámara de Comercio Española de Cetta, ha telegrafiado a esta ciudad para que participe a los exportadores de esta región y las trabas que encuentran para embarque.

Junta encargada del reparto de los dividendos a los accionistas por la insolvencia del pasado mes de Septiembre, haciéndose así, tal vez, de la solución de estas columnas hílicas para que se surtiera en cuenta los servicios prestados en aquella noche por los individuos pertenecientes a la guardia municipal nocturna, ha sido el más honroso de entregar a cada uno de los que prestaron excelentes servicios una cantidad de sus respectivos dividendos.

En el tren correo de ayer, salió para Madrid en función del servicio el administrador de esta ciudad nuestro amigo don Joaquín de Romanos y España, quedando encargado de la Administración el oficial primero de esta parte don Ramón Galabert.

En el tren correo de ayer, salió para Madrid en función del servicio el administrador de esta ciudad nuestro amigo don Joaquín de Romanos y España, quedando encargado de la Administración el oficial primero de esta parte don Ramón Galabert.

En el tren correo de ayer, salió para Madrid en función del servicio el administrador de esta ciudad nuestro amigo don Joaquín de Romanos y España, quedando encargado de la Administración el oficial primero de esta parte don Ramón Galabert.

MURCIA EN FIESTAS

La batalla de flores.—Traca valenciana.—La segunda corrida.

Hermoso en verdad, resultó el festejo de la batalla de flores. Sus organizadores pueden estar satisfechísimos del resultado de este bonito festejo, pero mucho más le pudieran estar si no hubiere tomado tantas preocupaciones, para que el público que no puede pagar, no pudiese ver nada. Muchas fueron en verdad las protestas que oímos de los hijos de la tierra del Segura y de todos los forasteros que han asistido a las fiestas murcianas.

Pero en fin como esto es una cosa que a nosotros no nos incombe, pues allá ellos con sus censuras o alabanzas vamos aunque extratadamente hacer una pequeña reseña de este festejo.

Presidieronse gran número de vistosas carrozas, adornadas con gran cantidad de flores y con mucho gusto en las que iban distinguidas y bellas señoritas murcianas y algunas cartageneras.

A las cinco y algunos minutos más y después de hecha la señal con un cohete, procedió el escuadrón de la guardia civil a hacer el despejo de la pista, comenzando después la batalla, donde se hizo un destroche grande de confettis, serpentinas y flores.

El aspecto que presentaba el Parque de Ruiz Hidalgo, era hermosísimo.

A las seis y media se hizo el desfile de carrozas en la forma siguiente:

Carrozas: *Un trineo* premio de honor, *Capricho del siglo XVIII*, primer premio *La Paz* segundo premio; *Damián* tercer premio; *Flores de la huerta* cuarto premio; *Artista egipcio* quinto premio; *Soldados de cueta* sexto premio. Esta carroza, llamó poderosamente la atención e iba tripulada por un grupo de bellas señoritas vestidas con el honroso traje de soldados de artillería.

Coches: *Una terraza* premio de honor; *Bouquet* primer premio; *Un anfora* segundo premio; *Capricho* tercer premio y *Otro Capricho* cuarto premio.

Automóviles: *Barea Romana*, premio de honor; *Centro japonés*, primer premio, *Libelula*, segundo premio; *Un bolé*, tercer premio; *Entre nieve*, cuarto premio; *Una cebra*, mención honorífica.

El desfile fue presenciado por un numeroso gentío, que al paso de las carrozas premiadas, aplaudía con ardor, contestando las ocupantes de ellas con una lluvia de confettis y flores.

Después del anterior festejo, se celebró en el hermoso teatro Romea un grandioso baile llamado de las Flores, que se vió concurridísimo, asistiendo a él lo mejor de la sociedad murciana.

Traca valenciana. Por la mañana de ayer se quemó una monumental traca valenciana en todo el barrio del Carmen.

La segunda corrida. Por la mañana llegaron los trenes de Lorca, Alfoante y Cartagena, repletos de viajeros, a pesar de ser día laborable.

En las calles de la Platería y Trapeza, mucha animación y músicas en todas partes.

En cafés, círculos de recreo, y cervotecas, se disputa el cambio del cartel esperándose que la corrida sea de las de primera.

Gallistas, Gaonistas, Belmontistas y yo revisándome de neutralista, voy hacer la reseña de esta corrida que guardará grandes recuerdos en todos aquellos que tuvimos la suerte de presenciársela.

En la plaza, unas nueve mil personas en su mayoría forasteros. A las cuatro menos diez hace el despejo la banda de música de la Casa Misericordia tocando un bonito paso-doble titulado «Callones», que fue aplaudido.

Aparece a la hora del punto, cuatro de la tarde, en el palco presidencial el

teniente alcalde señor García Angosto, que es recibido con palmas.

Hace la señal de costumbre y salen las cuadrillas capitaneadas por Rafael el Calvo, Rodolfo el Indio y Juan Cataleísmo.

Cambiadas las señas por los percales se da suelta al primero de Benjumea que atiende por «Grondón», negro, bragao, girón, rabiblanco y señalado con el 84.

Salen con muchos piés, pero el gran Calvo se los pura con cuatro hermosísimas verónicas, levantando la primera ovación.

Chano, Triuno y Zurito mojan bien, sobre todo el tercero que pone una buenisima vara, perdiendo el jaco.

En los quites se lucen los maestros sobresaliendo uno de Juan Belmonte, que es aplaudido.

Con los rehiletes Armillita y Barquero, cumplen bien.

Cambiada la suerte, muy oportunamente por la presidencia pasa el «Grondón» a manos de Rafael Gómez que viste toro azul y oro.

Comienza con un pase ayudado, tres con la izquierda, otro afarolado colosal, uno en redondo y varios de tirón, pero todos a dos palmos de los pitones que eran más largos que desde aquí a Rusia.

En cuando el Benjumea cuadra entra por úva y da un pinchazo, otro más y una buena estocada, (palmas a la faena y a las simpatías.)

Salen en segundo lugar un hermoso toro llamado «Raspillo» número 25, negro, con bragas.

Gaona le da tres verónicas, con un piquito de tango y dos raboleras estilo farfuga.

Los de a caballo que son, Chiquito y Farnesio mojan las veces reglamentarias saliendo oportunos en quites los profesores.

Tres pares de rehiletes de Palomino e Iglesias regulares, y... vamos al buey Rodolfo que es una mona.

Varios pasés por bajo, seis de tirón y una estocada mirando para la torre y con huída, componen la faena del mejicano.

«Chivito» número 52, negro, bragao y más chico que los anteriores.

Salen con más carrera que un auto pero Juan Belmonte, le corta la marcha con cuatro verónicas escalofrantes, (ovación y olés.)

Trueno y Salsoso pican bien, estando Belmonte al quite, dando una verónica clase extra y media colosalísima, ovación segunda, olé, gente al ruedo sombreros y el delirio.

Rafael Gómez, hace un quite también colosal terminando con un farol de rodillas, que causa un entusiasmo enorme, viéndose precisado a dar dos vueltas al ruedo montera en mano, (esto fue una cosa nunca vista en el toro.)

Cogen los palos Morenito y Maera que lo hacen bien, y Belmonte se provee de las acamas torcidas y con paso de soldado de caballería se va en busca de «Chivito» que estaba en los tercios del tres.

La faena que ejecuta el Triunero es estupenda, pasés de pecho, por alto naturales colosales, molinetes terroríficos su redondo monumentales, música entusiasmo general agarramiento de pitones y una estocada superior entrando mejor, que hace que el toro muera sin puntilla.

Ovacionanza, dos orejas el rabo y paseo por el anillo.

En el público se promueven discusiones acaloradas entre Gallistas y Belmontistas y yo sigo en esta ocasión neutralista como en principio, aunque cada vez que los Belmontistas flovan la suerte, gana esta vez: Que sea en brabuena.

Cuarto: «Miraculo» negro bragao y con el número 48.

Farnesio y Chiquito mojan cuatro veces muy bien.

Gallo le da cuatro verónicas colosales y hay ovación.

X ANIVERSARIO

Doña Dolores Martínez Celdrán de Martínez Miralles

Falleció el día 3 de Abril de 1907

R. I. P.

La HORA SANTA y todas las Misas que se celebren de siete y media a nueve el día 13 del actual, en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

La familia ruega a sus amigos y personas piadosas, pidan por el eterno descanso del alma de la finada y se dignen concurrir a tan piadosos actos, por lo que les anticipan las gracias.

pases de todas marcas pero toda con tranquilidad y a dos dedos de los pitones, (ovación clamorosa) se vuelve de espalda al toro y arroja el estoque y muleta (otra ovación)

Entra a matar, superiormente y da una estocada colosal que mata sin puntilla.

Ovación, dos orejas, rabos y varios cueros se arrojan al ruedo para estrechar la mano del incomprendible Rafael Gómez Gallo.

Quinto: «Portero» de nombre, señalado con el 9 y berrendo en negro ensabano y con tela en la cabeza.

El tercio de vara se compone de tres de Chiquito y otra de Triguero. Con los palos se luce solo Rodolfo que pone cuatro archisuperiores que son prometido con una gran ovación: Olé por los grandes rehileteros:

Coje la muleta y ejecuta una faena estruendosa, llena de gran inteligencia y casi toda de rodillas y agarrado a los pitones del «Portero»

Da cuatro molinetes con la izquierda superiorísimos: El público entusiasmado pide música, esta toca y Gaona cada vez más valiente sigue siendo el dueño del bruto que parece se halla cloroformizado.

Arrea pa alante y da un pinchazo en hueso y repite con otra brindándosela al público, superior que mata sin puntilla.

Ovación, dos orejas y rabo y paseo por el anillo devolviendo prendas.

Sexto: un toro feo llamado «Pajareo» grande, pero que muy grande, señalado con el número dos y negro.

El toro es completamente un buey y salta seis veces la barrera.

Por esta causa ni piqueros y banderilleros pueden hacer nada notable.

Belmonte, realiza una faena de valiente nada más y da tres pinchazos y dos intentos de descabello.

Termina con el «Pajareo» de una estocada delantera y un descabello.

La corrida en conjunto superior, pues el público salió entusiasmado con las faenas de los maestros dando por «bien ganadas» las 9,600, pesetas que Belmonte se ha llevado.

Y hasta la de aquí.

Murcia 10-917. MERO II

De Sociedad

Los que viajan. Marcharon a pasar una corta temporada en Alfoante la esposa e hija del Director de la Sucursal del Banco de España en ésta, don Vicente Botella.

—Acompañado de su distinguida esposa ha regresado de Murcia el Director de la Prisión Aflictiva de ésta, don Ricardo Mur.

También ha vuelto de la capital a donde marchó acompañado de su bella esposa, el joven industrial de esta ciudad don Pedro Lozano.

—Ha salido para Madrid el renombrado doctor don José Esteban, hijo político del Comandante General de esta Apostadero, excelentísimo señor don Miguel Márquez de Prado.

vil de esta provincia, don Emilio Varela.

—De Murcia ha regresado el oficial de este Ayuntamiento don Tomás Carrero.

—Han regresado de la capital a donde marcharon para presentar las fiestas, los diputados a Cortes don Eduardo Espin, don Juan Sánchez Domenech y don José García Vaso, y el alcalde accidental don Gastó Fernández.

—Han regresado de Murcia los jóvenes deportant Juan Calderón Jorquera, Enrique Martínez Albaladejo y Alejandro Alcantud.

Enfermos. Se ha agravado en la enfermedad que sufre el comandante de infantería nuestro apreciable amigo don Enrique López Gómez.

Hacemos votos por que el enfermo mejore en breve plazo.

Notas varias. En Caravaca, donde reside, ha sido pelida la mano de la bella señorita Dolores Román para el joven empleado en la Sociedad Española de Construcciones Navales de este Apostadero don Ramón Hernández y Román.

—El próximo viernes marcharán a Murcia los jóvenes que componen el Sporting Club Carthago de esta ciudad con objeto de jugar un partido con los de aquella ciudad.

Letras de luto. Esta tarde ha sido condeado al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, el cadáver de don Bartolomé Sánchez Gabarrón, segundo teniente de Infantería de Marina retirado, asistiendo al acto del sepelio un numeroso acompañamiento.

Reciba su aflijida familia nuestro pésame más sentido.

—Esta tarde a las cuatro ha sido condeado desde el barrio de los Dolores, al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de don Francisco Hernández Hermosilla.

Al acto del sepelio ha asistido un numeroso acompañamiento.

A la familia del finado enviamos nuestro más sentido pésame.

Información de Marina

Academias y escuelas.

Dada cuenta de la carta oficial número 109, del Director de la Escuela Naval Militar, remitiendo acta de la Junta Facultativa de la misma, en la que se propone los programas y libros de texto porque han de estudiar los alféreces de fragata alumnos, el Rey (q. D. g.), de acuerdo con lo propuesto por la referida Junta Facultativa y lo informado por el Estado Mayor central, se ha servido aprobar los programas y libros de texto que a continuación se relacionan. En cuanto al programa de Historia de Marina, es la voluntad de S. M. que se proceda a redactarlo de nuevo con arreglo a las instrucciones que se enviarán al Director de la Escuela por este Estado Mayor central.

Vigias de Semáforos.

Con motivo de haber sido concedida una licencia de cuatro meses al primer vigía del cuerpo de Semáforos de la Armada don José Tonda Zaragoza, en uso de las atribuciones que están conferidas, he venido en disponer que el mencionado vigía sea reemplazado en su destino del semáforo de Cabo San Antonio por el de la misma, algeciras don Juan Ferrer Llorca, el cual, a su vez, será sustituido en su destino del castillo de Gales, de Cartagena, por el del mismo empleo don Joaquín Isbert Casas, destinado en la actualidad en el semáforo de Finisterre.

Hace cuarenta años

Noticias publicadas por «El Eco de Cartagena» en el día como hoy.

En el tren correo de ayer, salió para Madrid en función del servicio el administrador de esta ciudad nuestro amigo don Joaquín de Romanos y España, quedando encargado de la Administración el oficial primero de esta parte don Ramón Galabert.